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Szinte naponta felmerül bennünk, hogy milyen módsze-
rekkel, eszközökkel, hozzáállással, szemlélettel javíthat-
nánk saját és családunk életminőségén. Rengeteg hatás ér 
minket minden szinten. Környezetünk, ételeink, iskola, munka, 
stb.  zikai és pszichés hatások az élet minden területén, amelyek 
befolyásolják jóllétünket és kihatnak egészségünkre. Sokszor 
érezhetjük úgy, hogy a rohanó világ minket is magával sodor. 
Összetett dolgunk van, ha javítani szeretnénk a mindennap-
jainkon. 

Az egyik legfontosabb az étkezés és ételeink minősége, 
valamint közvetlen környezetünk. Ha élelmiszereinket körül-
tekintően választjuk meg és kellő  gyelmet szentelünk ottho-
nunkra, akkor már jó úton járunk egy jobb életminőség felé.

A civilizáció ugrásszerű fejlődése szinte maradéktalanul ki-
elégíti anyagi szükségleteinket, ugyanakkor számos veszélyt is 
tartogat egészségünk számára. 

Naponta fogyasztott élelmiszereink: a zöldségek, gyümölcsök, 
rizs, hús, sőt a tenger gyümölcsei is rengeteg növényvédőszert, 
vegyi fertőtlenítőt és egyéb egészségre ártalmas anyagot tar-
talmaznak. Habár ezek kártékony hatása szervezetünkre rövid 
távon kimutathatatlan, hosszú távon mégis gyengítik immun-
rendszerünket és egészségünket, sőt a kellemetlen következmé-
nyeket még az utánunk következő generációnak is átadhatjuk.

A kérdés az, mit tehetünk mi, hogy javítsunk saját körülmé-
nyeinken?

Tudta, hogy az ózont erős oxidatív hatóanyagként tart-
ják számon, amely oxidációs folyamatai révén megsemmisíti 
a bak tériumok, vírusok és egyéb mikroorganizmusok biológiai 
szerkezetét? A harmadik oxigénatom eredményezi a gáz magas 
reaktivitását, melynek révén könnyen reagál a különböző szeny-
nyeződések, szagok, baktériumok, vírusok, gombák és a penész 
részecskéire. Az ózon 50-szer erősebb és 3000-szer gyorsabb 
baktericid hatással rendelkezik a klórnál.

Az ózon már kis koncentrációban is képes elpusztítani 
az atkákat és megakadályozni további szaporodásukat. 

Az ózon képes megbontani 
az oldószerekben, szerves 
lakkokban, ragasztókban, 
stb. található széngyűrűket. 
Semlegesíti kellemetlen sza-
gukat és káros hatásukat az 
emberi és állati szervezetre. 
Az ózon vízben oldott álla-
potban még hatékonyabban 
sterilizál. Az ózonnal kezelt 
víz, élelmiszerek és eszközök 

Elpusztítja a baktériumokat és eltávolítja a gyümölcsök, zöldsé-
gek felszínére tapadt növényvédőszereket, valamint a hormon-
maradványokat a húsokban, így javítja minőségüket, ízüket és 
meghosszabbítja frissességüket.

Tisztítja és oxigénnel dúsítja a vizet, ami ezáltal könnyebben fel-
használhatóvá válik a szervezet számára. Az ózonnal kezelt víz 
segít enyhíteni az olyan bőrproblémákat, mint a gombás fertőzés.

Tisztítja a levegőt, megfékezi a káros baktériumok, gombák és 
az atkák elszaporodását. Sterilizálja az evőeszközöket, üvegeket, 
törölközőket és ruhaneműket.

Semlegesíti (és nem csak elfedi!) az olyan kellemetlen (szer ves 
és szervetlen) szagokat is, mint például a háziállatok szaga vagy 

cigarettafüst.

Amennyiben bővebb információkat szeretne a készülék sokoldalúságáról:
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Video a készülékről: https://www.youtube.com/watch?v=kL1YSlslB4Y
Személyesen: TIENS iroda, 1082 Budapest, Futó u. 31–33. Tel.: +36 1 268 1313

teljes mértékben megszabadulnak a rájuk tapadt kártékony orga-
nizmusoktól. De hogyan fordítsuk mindezt hasznunkra a hétköz-
napokban?

Jó hír, hogy létezik egy olyan kiváló készülék, amely segít 
biztonságosabban fogyaszthatóvá tenni élelmiszereinket azáltal, 
hogy eltávolítja az élelmiszerek felületéről az ártalmas anyago-
kat. A TIENS cég már jó néhány éve megalkotta ezt a készülé-
ket, amely egyesíti a mikrobiológiai, elektronikai, mechanikai és 
egyéb, újszerű technológiai vívmányokat, az ózon egyedi tulaj-
donságainak hatékony alkalmazásával. Tavaly pedig megújult 
formában került piacra ez a kivételes eszköz, a TIENS Gyümölcs- 
és zöldségtisztító készülék.
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Összefoglalás
A szerencsejáték-forgalom erőteljes növekedése, a kaszinók születé-
se és az egyre gyakrabban szóba kerülő szerencsejáték-szenvedély 
kapcsán számos érv és ellenérv hangzik el az iparág korlátozása, a 

veszélyeztetett társadalmi csoportok óvása, illetve az illegális játékszervezés 
„kifehérítése” kapcsán. Ez a dolgozat kísérletet tesz röviden összegezni azokat 
a pozitív hatásokat, melyek leginkább számszerűsíthetőek, hogy végre a sze-
rencsejáték pozitív társadalmi hatásai is szem elé kerülhessenek. A kérdés ös�-
szetettsége okán elkerülhetetlen, hogy bizonyos pozitív externális hatások ki-
maradjanak vagy csak említés szintjén jelenjenek meg, hiszen némelyik ténye-
zőnél csak becslési módszerrel vagy más régió ez irányú adataihoz történő vi-
szonyításával vonhatunk le következtetéseket. Megvizsgáljuk, hogy mely téte-
lek vehetőek számba az állami költségvetés szintjén. Hipotézisünk szerint a 
szerencsejáték pozitív hozadékai kompenzálják annak negatív hatásait. Ennek 
bizonyítására saját és mások korábbi kutatási eredményei másodelemzésével 
vállalkozunk.

Vannak olyan gazdasági és gazdaságpszichológiai pozitív externáliák és köz-
vetlen előnyök, melyek a szerencsejátéknak köszönhetőek. Ezek számbavétele 
és számszerűsítése célunk, kutatva az erre vonatkozó tudományos értekezé-
seket. Első megközelítésben a szabadidő értelmes eltöltésében (öröm, szóra-
kozás, stresszoldás, rekreáció), a közösségépítő erőben, az állami adóbevéte-
lekben és a foglalkoztatásban megnyilvánuló előnyök a legkézenfekvőbbek, de 
ezen túl a sportfinanszírozás, mecenatúra és a turisztikában megjelenő pozitív 
hozadékok is kimutathatóak. Kulcsszavak: Szerencsejáték, pozitív externáliák

Abstract
This article tries to summarize 
that positive effects which are 
easy to quantified to show the 

positive social effects of gambling. Because 
of the complexity of the issue is inevitable 
that some positive externalities not evade 
or only marginally mentioned becouse the 
data in some cases only estimated or 
comes from relating to other regions. We 
examine which items can be taken into ac-
count in the state budget level.

There are economical and psychological 
positive externalities and indirect bene-
fits, which are coused by gambling. The 
goal is to quantify this effect by research 
of the relevant scientific results. In the first 
approach the meaningful spending of the 
freetime (pleasure, fun, recreation), the 
community-building ability, the income of 
the state from the taxes and employment 
manifested benefit are the most obvious, 
in addition to this sports funding, turism, 
patronage, etc.

Korábbi kutatási eredmények – bevezetés
„A játék az egész állatvilágban megfigyelhető tevékenység. Születés után 

a világ megismerését és a tanulási folyamatokat segíti elő, az ember számára 
emellett alapvető örömforrás, szórakozás, kikapcsolódás, amely nem kizáró-
lag a gyermekkorra korlátozódik, egész életünkön át, az élet szinte minden 
területén jelen lehet. Noha változatainak száma végtelen, minden esetben 
az izgalom (a nyeréshez vezető út) és az öröm (a nyerés) lehetőségét hordoz-
za magában a résztvevők számára… Olyannyira, hogy az emberek 99 száza-
léka életében legalább egyszer kipróbálja a szerencsejátékot. A szerencsejá-
ték társaságot biztosít, nézzük csak a lóversenyt, vagy a kártyajátékokat, de 
az egymás mellett sorakozó játékgépek is megteremtik a maguk miliőjét.” 

Szerző: 
Dr. Tessényi Judit  

író-kutató és  
gazdaságpszichológus 

tessenyijudit@gmail.com
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Az emberek többségénél a szerencsejáték csupán szórakozást 
jelent, izgalmat, újdonságot, örömérzést, és nem befolyásolja 
lényegesen a mindennapjaikat (HVG, 2009).

Módszertan
A szerencsejáték pozitív hatásainak lajstromba vételéhez 

ma már elégséges egy jó internetes keresőben (pl. Google 
Scholar) fenti kulcsszavakat begépelnünk, és a szakirodalomból 
több mint 11 ezer találatot kapunk néhány másodperc alatt. 

Ha csak a tudományos besorolású írásokat akarjuk áttekin-
teni, akkor is több mint 200 ezer cikket kellene átnéznünk. En-
nek áttanulmányozása „kissé” több időt igényel, de mára már 
kialakult a szakmán belül egy olyan szaknévsor, akikkel minden-
képp számolnunk kell – némi túlzással: az ő publikációik kihagy-
hatatlanok. 

A korábbi kutatási eredmények és publikációk másodelem
zése és a magyar piaci viszonyokra való alkalmazhatósága (ér-
telmezhetősége) szerepel jelenlegi vizsgálatunkban. Ha rele-
vancia szerint rendezzük találatainkat, az is gyorsan szembeöt-
lik, hogy 10-ből csupán egyetlenegy publikáció foglalkozik – a 
szűkített témán belül (szerencsejáték hatásai) – a pozitív ext-
ernáliákkal, a többség a jelenség negatív következményeit vizs-
gálja. Jelen vizsgálódás a témában írt disszertációm kivonata, 
kiegészítve a megjelenést követő friss adatokkal, elsődlegesen 
rekreációs aspektusból megvilágítva a kérdést. 

A szerencsejátéknak a játékosokra és tágabb környezetük-
re vonatkozó pozitív externáliáit igyekeztem összegyűjteni, és 
ahol erre lehetőség adódott – számszakilag meghatározni. Ez 
utóbbi eljárás módszertanilag Earl Grinols amerikai kaszinópia-
ci hatásvizsgálatának logikáját követi (Grilons, 2004).

Eredmény és következtetések
A szerencsejáték pozitív hatásai között elsőként említhetjük 

azt a jóléti hatást, amely értelmében a játék a kulturált szóra-
kozás részét képezi. Napjainkra a nyugati társadalmakban a sza
badidő aránya és minősége jelentős változáson megy keresztül, 
és az ember ébren töltött óráinak nagyobb részét már nem 
feltétlen munkavégzéssel tölti. Mérő László egy közelmúltban 
tartott szegedi előadásán úgy fogalmazott, hogy az emberiség 
egyik fele képes eltartani az egészet, így a másik fele – valószínű-
leg – a produktív fél szórakoztatásából fog élni. 

A szerencsejáték-ipar egyértelműen a szórakoztató műfajhoz 
tartozik, így cseppet sem kell meglepődnünk, hogy sikeressége 
és térnyerése nem csupán az életszínvonal alakulásával mutat 
korrelációt.

A játék nem választható el a kultúrától sem. „A kultúra a já-
tékban játékként kezdődik és bontakozik ki.” A játéknak szerepe 
van a személyiség kibontakozásában, fejlesztésében, a szociali-
záció folyamatában. 

A játék feszültségcsökkentő, asszimiláló, felszabadítja az 
energiákat. Közösségfejlesztő és egyénfejlesztő egyszerre. Szó-
rakoztat, kikapcsol, és örömet okoz. 

A játék elve legmarkánsabban a sportokban fedezhető fel, 
így elsődlegesen a szabadidő eltöltésére vonatkozó kutatások 
is a sport, televíziózás és társas együttlét vonatkozásában igye-
keznek adatokat elemezni (Kovácsné S.I., 1998.). 

A játékok egy részhalmazának tekintjük a szerencsejátéko-
kat, és ebben a megközelítésben vizsgáljuk rekreációs szerepét 
is (Tessényi, 2015 in Fritz). 2016-ra sem változott a helyet – ko-
rábbi magyarországi mérlegünkből levont következtetést illető-
en: jelenleg is több hasznot hoz a szerencsejáték-ipar a költség-
vetés bevételi oldalán, mint amekkora a mérhető és számsze-
rűsíthető károkozása a játékfüggőségből eredően.

Rekreáció
Vitathatatlan, hogy az elmúlt 20 évben a munkára és a sza-

badidőre fordított idő mind minőségében, mind arányaiban 
jelentősen átalakult. Ennek szociológiai aspektusainak részle-
tesebb elemzése nélkül is érdemes végiggondolni, hogy vajon 
képesek-e az emberek a felszabadult idejüket értelmesen kitöl-
teni? Csíkszentmihályi Mihály több mint 20 éves pszichológiai 
módszerekkel végzett kutatássorozatának egyik konklúziója, 
hogy az emberek közérzetének fontos attitűdje az elfoglaltság, 
mely sokkal tágabb értelemben vizsgálandó, mint a munka-
helyi elégedettség. Pszichikai entrópiának nevezte el azt a je-
lenséget, melyet a tétlenség generálta  unalom, szorongás, az 
enerváltság és a depresszió tünetei jellemeznek (Csíkszentmi-
hályi, 1997). A szerencsejátékok ez irányú szerepét megemlí-
ti, de ő is inkább mint negatív tényezőt: „A tevékenységeknek 
egyetlen típusa képez kivételt: a szerencsejátékok. Ezek ugyan 
örömteli tevékenységek, de eleve véletlenszerű eseményeken 
alapulnak, amelyeket feltételezhetően nem befolyásol az egyé-
ni ügyesség vagy felkészültség. A rulettkerék pörgését vagy a 
black Jack lapjainak egymás után való felbukkanását a játékos 
nem képes szabályozni. Úgy tűnik, hogy ebben az esetben az 
„én irányítom a helyzetet”-érzés lényegtelen az örömélmény 
szempontjából.

Az „objektív” feltételek azonban csalókák is lehetnek, hi-
szen valójában a vérbeli szerencsejátékosok többsége szub-
jektíve meg van arról győződve, hogy az ő ügyességének lét-
fontosságú szerepe van a végkimenetel szempontjából. Még 
nagyobb hangsúlyt fektetnek az általuk gyakorolt kontroll sze-
repére, mint azok, akik olyan tevékenységet végeznek, ahol a 
felkészültségnek nyilvánvalóan nagyobb szerepe van a helyzet 
feletti uralomban. 

tanulmány



17

www.recreationcentral.eu 2016. őszrekreáció

A pókerjátékosok meg vannak róla győződve, hogy a győzel-
mük saját ügyességük eredménye, és nem a szerencséé. Ha 
veszítenek, akkor már hajlamosabbak nagyobb szerepet tulaj-
donítani a balszerencsének, de még akkor is szívesebben ma-
gyarázzák a végkifejletet valamilyen saját személyes hibájukkal. 
A rulettjátékosok bonyolult szisztémákat dolgoznak ki, hogy 
megjósolják, hogyan fog pörögni a kerék. Általánosságban a 
szerencsejátékosok gyakran élnek abban a hitben, hogy a jö-
vőbe látnak, legalábbis a célok és szabályok azon szűk határai 
között, melyeket a játék megszab. A tevékenység uralmunk alatt 
tartásának eme legősibb érzete – melynek előfutárai között ott 
van a jövendőmondás minden kultúrát átjáró szertartása – az 
egyik legnagyobb vonzereje ennek a játéknak.” (Csíkszentmihá-
lyi, 1997. 45. oldal).

Joggal merül fel a kérdés, hogy értelmes időtöltésnek nevez-
hetjük-e a szerencsejátékot, vegyünk néhány egyszerű példát:

1., az illető az entrópiáját és ebbéli frusztrációját az alko-
holban, drogban vagy erőszakos cselekedetekben vezetné le 
a játék helyett; Desai és munkatársai éppen a szerencsejáté-
kok rekreációs szerepét vizsgálták (2004) és arra jutottak, hogy 
magasabb a jó vagy kiváló szubjektív általános egészségügyi 
állapota a rekreációs játékosoknak, főleg az idősebb korosztály 
körében, azaz

2., a lottózóban közönséget, társaságot találhat magának az 
ember, mely sokszor értékesebb számára, mint maga a játék; 

3., az öröm és izgalmi szint a játék, így a szerencsejáték által 
is növelhető: vannak nyertesek – játékonként eltérő számban 
és gyakorisággal, akik életérzését hosszabb, rövidebb ideig a 
szerencsejáték pozitív irányban elmozdítja (Tessényi, 2013). 

Társadalmi szinten már nehezebb felbecsülni, hogy mekkora 
gazdasági értéke van a szabadidőnek. Az USA-ban 20 évvel ez-
előtt 160 milliárd dollárra becsülték (10 évvel korábbi becslés 
duplája!) a közvetlenül szabadidő eltöltésére költött összeget 
(Kelly, 1982).

Említést érdemelnek e fejezet alatt az idősek, akik 
Észak-Amerikában és nyugaton az egyik legfontosabb célcso-
portját képezik a kaszinóknak és a bingótermeknek. Az elöre-
gedő, de jómódú társadalmakban nem csak az aktív korúak 
szabadon felhasználható kereseteinek növekedése, de a már 
passzív korúak növekvő átlagéletkora és fizetőképes igénye is 
gazdasági tényező. 

A szakirodalmi áttekintés során megállapítottuk, hogy az 
okozott problémák – illetve a kutatói fókuszok – a szerencse-
játék negatív következményeinek vizsgálatára irányulnak. Az 
érem másik oldalán azonban igen jelentős tételeket érdemes 
számításba vennünk:

Adózás
A Szerencsejáték Zrt. 2015-ben több mint 55 milliárd forin-

tot fizetett be az állami költségvetésbe különböző jogcímeken, 
és közel másfél milliárd forintot adakozott (támogatás, szpon-
zoráció, mecenatúra). A következő ábrán a 2014-es év közki-
adásait követhetjük nyomon.

A Társaság által 2014-ben befizetett játékadóból a költség-
vetésen keresztül közel 11 milliárd forint a Nemzeti Kulturális 
Alapba, további 5,56 milliárd forint a Magyar Nemzeti Film
alapba került, a sporttörvény alapján 672 milliárd forint ju-
tott a nemzeti sportmozgalom támogatására. Míg 2014-ben 
a költségvetési befizetések legkomolyabb tétele (játékadó) 
40,6 milliárdnyi volt a Szerencsejáték Zrt. részéről, további 
közvetlen támogatásként 454 milliót adományoztak sportra, 
457 milliót egészségügyi célokra, 178 milliót kultúrára és 211 
milliót egyéb (kérelmező) területekre. 

1. számú ábra: A Szerencsejáték Zrt. 
költségvetési hozzájárulása (2014) 

Forrás: A Szerencsejáték Zrt. 2014. évi üzleti jelentése

Foglalkoztatás
A szerencsejátékok pozitív externális hatásairól először 

1997-es jelentésében tesz említést az Arthur Anderson, úgy-
mint a foglalkoztatás vagy a befizetett adók. A magyarországi 
adatok tekintetében a Szerencsejáték Zrt., a Lóversenyfogadást 
Szervező cég és a kaszinók foglalkoztatotti létszáma mérvadó. 
A közvetett foglalkoztatást – valamennyi játékszervezéssel fog-
lalkozó szereplő esetén – a bizományosi üzemeltetők és család-
tagjaik adják.

2. számú táblázat:  
A szerencsejáték-ipar munkaadói szerepe

Saját szerkesztés: becsült adatok

Turizmus
Fentiekben már említést tettünk a munkahelyteremtés, az 

adózás, foglalkoztatás és támogatások szempontjából a szeren-
csejáték legális szervezésének pozitív hozadékairól. Nem szere-
pelt még a turisztikai multiplikátor hatás, azaz a gazdaságban 
tovagyűrűző következmények: pl. a játékszervezők földrajzi 
elhelyezkedése okán generált idegenforgalom szállásköltségei.

A turizmusnak a pszichológiai és egészségi jellege mellett 
gazdasági jelentősége is van. Az idegenforgalom értékét nem-
csak az ember számára hajtott haszna alapján, hanem főleg 
gazdasági haszna szerint határozzuk meg. Tehát a turizmus egy 
elsőrendű gazdasági ágazattá válik, egy „füst nélküli ipar”, ezek 
szerint a gazdasági földrajz egyik ága (Dombay, 2004).

Stansfild tanulmányában már 1978-ban foglalkozott a sze-
rencsejáték turizmusra gyakorolt hatásával Atlantic City sikere 
elemzésével. Két amerikai kutató pedig arra kapott megbízást 
1985-ben, hogy felmérje a lakosság hozzáállását egy Massa-
chusettsben tervezett kaszinónyitással kapcsolatosan. 

Szervező cég
Foglalkoztatotti 

létszám  
(2015)

Kiszolgáló 
hálózat 
becsült 

létszáma

Szerencsejáték Zrt. 1564 30000

Lóversenyfogadás 17 120

Kaszinók 550 500

Összesen 2131 30620

tanulmány
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Több mint 400 helyi lakost kérdeztek meg, és eredménye-
ikből az derült ki, hogy jóval nagyobb az ellenzők tábora, mint 
a támogatóké. Az emberek attól féltek, hogy városukra rá-
nyomná bélyegét az új kaszinó, és a bűnözés megnövekedése 
markánsabb hozadék lenne, mint a gazdasági haszon. Kutatá-
sukkal közel egy időben Earl L. Grinols, aki az akkori amerikai 
elnök személyes gazdasági tanácsadója volt, egy egész könyvet 
szentelt a szerencsejáték gazdasági hasznainak és költségeinek 
elemzésére. Komplexen igyekezett számításba venni valamen�-
nyi elemet, ami pro és kontra a szerencsejátékok legalizálása, 
illetve korlátozása mellett szólhatott. 

Nagy sikerű könyvét később újra kiadták (2004), de számí-
tási metódusa lényegében nem változott. Professzor Grinols 
megállapította, hogy figyelembe véve az általa felsorolt összes 
tényezőt, a kaszinóipar társadalmi költségei meghaladják az ál-
tala okozott hasznot. Ez utóbbiakba ő sem csak a költségvetési 
bevételeket számította, azonban a szerencsejátékipart a kaszi-
nókra szűkítette (Grinols, 2004). 

„A szerencsejátékok népszerűségének növekedése alapve-
tően nem a turizmus fejlődésének következménye. A szeren-
csejátékok az ember általános kockázat, izgalom iránti igényét 
elégítik ki, kombinálva azt a meggazdagodás lehetőségével. 
A turizmus fejlődésének káros hatásai között mégis rendsze-
rint szerepel a szerencsejátékok megjelenése több okból is: 
egyrészt a legtöbb kaszinó valóban jelentős turisztikai attrak-
ciónak tekinthető (Monte Carlo vagy Las Vegas turizmusa pe-
dig egyenesen a kaszinóknak köszönheti a létét), másrészt a 
szerencsejátékok általában vonzzák a szervezett bűnözést és a 
kábítószer-kereskedelmet, ez pedig rontja az adott térség köz-
biztonságát. Általában azonban a kaszinók jelentős bevételt 
jelentenek az érintett desztinációnak, illetve munkahelyeket 
teremtenek a helyi lakosság számára, gazdasági jelentősé-
gük tehát egyértelműen pozitív. Amennyiben a helyi hatósá-
gok képesek a szerencsejátékokkal kapcsolatos kedvezőtlen 
egyéb hatásokat (a bűnözést és a kábítószer-kereskedelmet) 
szabályozni, akkor a kaszinók fontos szerepet játszhatnak egy 
desztináció fejlődésében.” (Rátz, 1999).

Egyéb pozitív következmények
A szerencsejáték térnyerése, engedélyezése egy-egy régi-

óban (országban) kivétel nélkül a GDP növekedését eredmé-
nyezi. Azt sem nehéz belátnunk, hogy a kaszinóberuházások 
mindenképp infrastrukturális beruházásokkal, fejlesztésekkel 

járnak: Hiszen megfelelő minőségű utak, parkolók, szállodák és 
vendéglátóhelyek kellenek például egy születő kaszinóváros-
ban. A turizmus fellendülésével prognosztizálható a szolgálta-
tások bővülése és a  vállalkozói kedv növekedése (Bacsi, 2008).

Összegzés
Fentiekben igyekeztünk átfogó képet nyújtani a sze-

rencsejáték társadalmi szinten jelentkező pozitív hatásai-
ról – közgazdász szemüvegen keresztül. A felsorolt pozitív 
tételek következményeként jelenleg Magyarországon is 
nagyobb hasznot hoz a szerencsejáték-iparág az állam-
nak, mint amennyi kárt okoz. Csalóka azonban ez a kép, 
mivel az illegális játékszervezés költségei is csak becslé-
seken alapulnak, és ez az összevetés nem számolhatott 
a jövő generációján lecsapódó társadalmi károkkal. Míg 
tehát a pozitív hozadékok elsődlegesen a költségvetés 
szintjén jelentkeznek, a negatív következmények társa-
dalmi szinten és más idődimenzióban (Tessényi, 2012). 

További kutatást érdemel a tervezett és közelmúltban 
nyitott kaszinók várható hatásainak vizsgálata. 

Míg előszeretettel vonunk mérleget a pozitív és nega-
tív következmények között, nem árt azokat az elemeket 
is – legalább felsorolás szintjén – összegeznünk, melyeket 
a konkrét terület vagy tényleges gazdasági (politikai?) be-
avatkozás generál. Itt olyan hatásokra szeretném felhívni 
a figyelmet, melyek az egyik esetben éppen pozitív, míg 
másutt negatív irányba mozdítják az adott terület társa-
dalmi, gazdasági mérlegét. Az, hogy a gazdasági szerkezet 
változása – melyet a szerencsejáték meghonosodása okoz 
egy-egy területen – előnyként vagy hátrányként jelentke-
zik, szintúgy különböző lehet nem csak területenként, 
hanem időbelileg is. Azaz a befektetés rövid távú meg-
térülése és a hosszú távú következmények nehezen ös�-
szeegyeztethetőek. Nem csupán az adott régió gazdasági 
szerkezetében bekövetkező arányváltozások, hanem az új 
jövedelemkiáramlás mikéntje is lehet akár pozitív, akár 
negatív. Elég itt a fekete jövedelmekre utalnunk (borra-
valók), és érdemes lenne például az abból származó élet-
színvonal-növekedés megítélésén elgondolkoznunk. 
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Az őszi időszak valahogyan számomra mindig is az újrakezdés-
ről szólt, azontúl, hogy az iskolásoknak új tanév kezdődik, ilyen-
kor mintha felnőtt fejjel is könnyebb lenne új dolgokba belevág-
ni. Nincs már itt a nyár bombaalakért kiáltó nyomása, a nyaralás 
szervezésével járó fáradalom, előtérbe kerül az „én” fogalma, 
ami, valljuk be, az egész éves hajtás után mindenkire ráfér.

A  szegedi – csúszdaparkjá-
ról méltán híres – Napfényfürdő 
Aquapolis vezetőségét egy komplex 
testmozgáson és egész-
ségtudatos élet-
módon alapuló 
központ  létre-
hozásának cél-
ja motiválta, 
amikor 2014. 
szeptemberé-
ben a fürdő 
épületén belül 
megépítették a 
Mega� tnesst.

Akárhogyan 
is szépítjük, a 
mai modern 
társadalom a kor technikai vívmá-
nyainak köszönhetően kényelmes, 
szeretjük, ha tálalják a megoldást 
problémáinkra.

Éppen ezért jogosan vetődhet 
fel a kérdés: miben különbözik a 
Mega� tness a többi � tneszterem-
től? Miért éppen ide vegyem meg a 
belépőt? A kényelmes megközelíté-

sen túl – hiszen egy létesítményen 
belül van minden - nem szükséges 
külön uszoda, szauna és edzőter-
mi belépőt is vásárolnom, egyetlen 

� tneszbérlet megváltása lehetővé 
teszi a � tnesz, aerobik és spinning 
termek látogatásán kívül a well-

ness-, gyógy-, 
élmény- és 
strandfürdő, 
az úszóme-
dence, szauna 
és gőzkabin 
igénybevéte-
lét is.  Úszás 
előtt vagy 
után lehe-
t ő s é g ü n k 
van egy lég-

kondicionált, 
körpanorámás 

e d z ő t e re m b e n 
sportolni, majd akár a szauná-
ban, gőzkabinban kiizzadni 
az aznapi gondjainkat. Aki 
pedig nem tud eligazodni 
a rengeteg szolgáltatás út-
vesztőjében, választhatja 
a komplex életmódváltást 
célzó Megalife programot 
is, melynek segítségével foko-
zatosan vághat bele a testmoz-
gásba és az egészségtudatos táp-

lálkozás rejtelmeibe, szakszerű 
segítséggel érheti el céljait.

A csoportos órákat ked-
velők életkortól és edzettsé-
gi szinttől függően kedvük-
re válogathatnak a széles 
kínálatból: az izzasztóbb 
óratípusok rajongói spin-

ning, alakformáló-, zsírége-
tő aerobik, hot iron, kezdő és 

haladó TRX, Core training, in-
tervall edzések, míg a body&mind 

vonalat kedvelők, valamint a moz-
gásszegény életmódot folytatók a 
senior- és hatha jóga, a pilates, a 
gerincgimnasztika és az aqua � t-
nesz jótékony hatásait élvezhetik. 

A választék a legújabb � tnesz tren-
deknek megfelelően folyamatosan 
bővül, hiszen az edzők rendszeres 
látogatói a szakmai továbbképzé-
seknek. 

Az esetlegesen már kialakult 
mozgásszervi panaszokkal érke-
zőket  a komplexum gyógyászati 
részlege fogadja, ahol szakorvosok 
felügyelete mellett egyéni- és cso-
portos víz alatti, szárazföldi és füg-
gesztőrácson végzett gyógytornával, 
McKenzie tornával, balneológiai 
kezelésekkel, gyógymasszázzsal, 
gyógyiszap kezelésekkel, kinesio 
tape felhelyezésével és egyéb ke-
zelésekkel gondoskodnak arról a 
szakemberek, hogy a gyógyulásra 
vágyók ismét fájdalommentesen él-
hessék mindennapjaikat.

„A testmozgáson és a teljes tes-
ti-lelki felüdülést nyújtó szolgál-
tatásokon keresztül igyekszünk 
lehetőséget biztosítani Vendégeink 
számára egy igazán minőségi életvi-

tel kialakítására. Küldetésünk, hogy 
az egészséges életmódot mint élet-
formát segítsünk átvinni a minden-
napi életbe.”- nyilatkozta lapunknak 
Darázs Bernadett � tneszvezető.

Megafitness Napfényfürdő Szeged
� 6726 Szeged Torontál tér 1.
� (30) 463-9156   � (62) 566-488
megafitness@napfenyfurdoaquapolis.com

MegaFITT ősz
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